

ŽUPNIJSKO GLASILO

župnij



Svetega Jerneja in

**Svetega Antona
Padovanskega**



Leto XXVI, številka 612 datum 23. 10. 2022

Središčnost liturgije (uvodnik p. Branka Cestnika v: CERKEV DANES 5/2022)

Zamislimo si izjemno hudoben in totalitaren režim, ki se je z vso svojo močjo spravil na Cerkev. Odvzel ji je vse imetje, ji prepovedal pojavljanje v javnosti kakor tudi vsakršno karitativno, vzgojno in kulturno delovanje. Odvzel ji je svobodo oznanjevanja, nobenega verouka ne sme biti, nobenih duhovnih vaj. Zamislimo si, da je ta hudobni in totalitarni režim dopustil le eno samo samcato izjemo: **kristjani se smejo enkrat na teden zbrati za eno uro pod kakšnim odmaknjenim drevesom na robu mesta. V tisti uri smejo prebrati odlomek Svetega pisma in lomiti kruh.**

Kaj se bo zgodilo? Bo Cerkev zaradi vsega naštetega izgubila verujoče? Bo usahnila? Bo preživela? Odgovor se glasi: **seveda se bo znižalo število verujočih, preganjanje in stiska vedno rodita odpad. Usahnila pa Cerkev ne bo, temveč bo preživela.** Kajti če ima na teden **uro svobode za druženje ter Sveto pismo, kuh in vino, ima vse, kar v svojem bistvu je.** Ima bratstvo in sestrinstvo, ima voditeljstvo, izraža ljubezen do svojih revnih, uri se v spominu, ohranja in pogloblja nauk ter – najdragocenejše – ima Gospodovo navzočnost v skupnosti, v svetopisemskih berilih in v zakramentu. Pa gre le za **eno uro liturgije na teden.**

Če zapustimo področje hipotetičnih zgodovinskih okoliščin in se spomnimo resničnih, dobimo potrditev zapisanega. V težkih časih se je namreč pokazalo, da **liturgija ali vsaj njen drobec vsebuje in vzdržuje bistvo Cerkve.**

Vedno znova se moramo spominjati in opominjati, kako močna in središčna je liturgija. **Prenova Cerkve se začne z liturgijo in se najbolj izraža v liturgiji.**

Danes je taka razprava toliko bolj nujna, saj doživljamo napredujočo sekularizacijo in opuščanje obiskovanja svete maše s strani številnih kristjanov, zlasti mladih.

... »zapisano« (op. pisca) ... naj nam pomaga pri iskanju odgovorov na ta vprašanja, predvsem pa naj v nas utrdi zavest, kako **močna in središčna je naša liturgija.**

Pon., 24. 10. Anon M. Claret	Ob 17. uri za + Albina Strameca
Tor., 25. 10. Krozant in Darija	Ob 17. uri za + Marijo Turjak

Sre. 26. 10. Lucijan	Ob 8. uri za žive in + župljane
Čet., 27. 10. Sabina Avilska	Ob 17. uri za + Jožefa Ovčarja ter starše in 2 brata
Pet., 28. 10.	SIMON IN JUDA TADEJ Ob 17. uri za + Bogdana Jamnika
Sob., 29. 10. Marijin spomin	Ob 11.00 ob življenjskem jubileju ... <i>Bogu in Devici Mariji v zahvalo in priprošnje</i> Ob 17. uri za + Marijo Stropnik Vrnitev na sončni čas
Ned., 30. 10. 31. NEDELJA MED LETOM	Ob 8. uri za + Marka Urha <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu za + starše: Julijano in Viktorja Kramljaka ter sestro Jelko</i>

V razmislek ... vprašanje bralke: V naši župniji se je ukinilo veliko maš, čeprav so bile dobro obiskane in imamo dva duhovnika, ki skrbita za eno veliko in dve manjši cerkvi. Vendar je v glavni župniji ukinjenih veliko maš ob zapovedanih in nezapovedanih praznikih. Prosim za pojasnilo, kdo lahko odloča o razporedu maš.

Škof Andrej Saje: Zakrament svete evharistije ali sveta maša je najsvetejša Gospodova daritev, ki jo, praviloma v navzočnosti vernikov, obhaja duhovnik ali škof. Običajno se sveta maša obhaja v župnijskih cerkvah, občasno pa tudi v podružničnih cerkvah, npr. ob žegnanjih in godovih zavetnikov teh cerkva. Diakon svete maše ne more imeti, obhaja pa lahko bogoslužje Božje besede, ki vključuje prvi del svete maše do beril in pridige, evharistični del posvetitve je v tem primeru izpuščen, nadaljuje pa se z molitvijo očenaša in obhajilom. **Nedeljska sveta maša je za krščansko občestvo še posebej pomembna, ker nas spominja na veliko noč in velike odrešenjske dogodke naše vere in njene temelje.** K tej sveti maši so povabljeni vsi verniki ene župnije, da bi se lahko srečali in skupaj doživeli skrivnosti odrešenjskih skrivnosti in jih kot občestvo cerkve prenašali v svoja življenja in iz njih črpali moč za življenje po veri. Za nedeljsko ali praznično sveto mašo ne velja zgolj povabilo, ampak je zaradi njenega pomena za krščansko življenje in povezanosti vsakega kristjana v občestvo Cerkve tudi **zapovedana.**

Praviloma je v vsaki župniji, kot določa kan. 905 Zakonika cerkvenega prava, samo ena sveta maša. To velja tudi za nedelje. Izjemoma, kot pravi isti predpis, lahko škof dovoli, da duhovnik ob nedeljah in praznikih mašuje dvakrat ali največ trikrat. To so res velike izjeme in ne pravilo. **Teološko gledano je pomembno, da pridemo vsi hkrati k isti maši, saj se samo na ta način povežemo v eno občestvo Cerkve, kot domača družina, ki se zbere hkrati za kosilo v istem prostoru.**

Glede na to, da se manjša število vernikov pri mašah in da so cerkve večinoma dovolj prostorene, župniki tudi nekatere dodatne maše opuščajo. Nekateri duhovniki so tudi starejši, nekateri imajo poleg svoje župnije v upravljanju tudi še eno ali celo več dodatnih župnij, zato je nemogoče pričakovati, da bi imeli še naprej enako število maš kot v preteklosti.

Kot rečeno, pa ni glavni razlog za manjše število maš starost duhovnika ali preobremenjenost, temveč že omenjeni teološki razlogi, da se **zberemo vsi hkrati pri eni maši kot ena družina**. Samo na ta način se bomo ob isti oltarni mizi Kristusove skrivnostne daritve bolj povezali v eno občestvo Cerkve. Če pa je redna nedeljska maša tudi na podružnici, se ta del občestva začne od župnije oddaljevati. Ko pride do ukinitve takšne maše, to vem iz prakse in vizitacije določene župnije, verniki rečejo: »*V župnijsko cerkev pa mi ne bomo šli.*« To se ne sme zgoditi, da se župnija na ta način razbija.

Koliko maš bo v župniji, odloča župnik, ki pa bo vsako spremembo glede tega skrbno pretehtal, se posvetoval in na primeren način svojo župnijo na to tudi pripravil. Razumljivo je, da so verniki, ki so maš v določenih cerkvah navajeni, ob ukinitvi maš vznemirjeni, zato je potrebna ustrezna komunikacija, predvsem pa razlaga, zakaj je tako in je tako tudi prav. Prosim vas, da vse spremembe sprejmete z razumevanjem in dobrohotno. **Ni samo manj duhovnikov, ki lahko še redno mašujejo na župnijah, je tudi manj vernikov, zato so ponekod nastopile nove okoliščine, ki zahtevajo tudi spremembe glede števila maš.** <https://www.druzina.si/clanek/ukinjene-mase>

Pon., 31. 10. Volbenk (Bolfenk)	Dan reformacije Ob 17. uri za + Petra Hartmana, obl.
Tor., 1. 11. VSI SVETI	Ob 8. uri za + Alojza Ladineka Ob 10. uri na Sv. Antonu za + <i>Marijo Osrajnik ter sina Marjana in hčerko Marijo</i> Ob 14. uri pri »sv. Lenartu« za + sorodnike, prijatelje in znance Ob 17. uri molitev Rožnega venca
Sre., 2. 11. SPOMIN VSEH	Ob 8. uri za vse verne rajne Ob 10. uri na Sv. Antonu za + <i>Marijo in Aleša Matičko</i> Ob 17. uri po namenu sv. očeta
VERNIH RAJNIH	<i>Cerkve naklanja v prvih osmih dneh novembra popolni odpustek za vsak obisk pokopališča in molitev za rajne. Prav tako ga je mogoče prejeti v vseh cerkvah in javnih kapelah 1. in 2. novembra ter na prejšnjo ali na naslednjo nedeljo, če smo bili pri spovedi in obhajilu, izpovemo vero ter molimo po namenu sv. očeta (npr. očenaš).</i>

Čet., 3. 11. Viktorin Ptujski	Prvi četrtek - ob 17. uri za + Marijo Miklavc
Pet., 4. 10. Karel (Drago)	Prvi petek - ob 17. uri za + Alojzijo Fekonja
Sob., 5. 11. Marijin spomin	Prva sobota - ob 17. uri za + Marijo, Jožico in Ivana Turičnika in vse + na Resovem
Ned., 6. 11. 30. NEDELJA MED LETOM ZAHVALNA NEDELJA	Prva nedelja – darovanje za potrebe župnij <hr/> Ob 8. uri na Sv. Antonu za + Draga Mravljaka Ob 10. uri »pri Lenartu«: LEPA NEDELJA na čast sv. Lenartu Bogu in Devici Mariji v zahvalo ... za vse prejete milosti in dobrote

Dragi dobri ljudje (velja za župnijo Ribnica na Pohorju)!

- Ob prebiranju župnijskega glasila, bo mogoče kdo vzkliknil: »O, kako lepo, da so vse dni svete maše ... da so vsi termini zasedeni!« Pa, žal ni tako. Šest (6) dni, terminov, je bilo nezasedenih, vključno s praznikom Vseh svetih.
- Z opuščanjem obiskovanja svete maše prihaja tudi do opuščanja naročanja mašnih namenov. Hvala Bogu, da še ob pogrebih darujete za svete maše, da lahko iz tega naslova črпам in nastavljam posamezne mašne namene.
- Od tu sem tudi črpal mašne namene za lepe nedelje na podružničnih cerkvah, razen za lepo nedeljo na čast sv. Lenartu.
- Ne pozabimo: sv. maša je zakrament, procesija pa zakramental in je drugotnega pomena.
- Od 1. januarja 2023 bodo na vse nedelje in na vse zapovedane praznike maše »pro populo«, za žive in pokojne župljane. Zato vsi ostali mašni nameni, v nedeljo in zapovedane praznike, odpadejo. Hvala za vaše razumevanje!